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BRE MIS CHE BÜRGERSCH AFT  Drucksache 21/80 S 
Stadtbürgerschaft  
21. Wahlperiode 30. November 2023 

Kleine Anfrage der Fraktion der FDP 

Transparenz, Governance-Verfahren und potenzielle Interessenkonflikte in Bezug auf 
die Besetzung von Aufsichtsratsposten durch Mitglieder des Bremer Senats 
 

Transparenz, angemessene Governance-Verfahren und die Vermeidung potenzieller 
Interessenkonflikte sind von entscheidender Bedeutung, insbesondere wenn es um 
die Besetzung von Aufsichtsratsposten durch Mitglieder des Bremer Senats geht. 
Diese Aspekte sind Eckpfeiler einer verantwortungsvollen Regierungsführung und ge-
währleisten, dass öffentliche Ämter und Positionen in (öffentlichen) Unternehmen oder 
Beteiligungen auf ethische Weise wahrgenommen werden. 

Wir Fragen den Senat: 

1. Welche Mitglieder des Bremer Senats haben aktuell welche Aufsichtsratsman-
daten innen? 

2. Gibt es aus Sicht des Senats identifizierte oder potenzielle Interessenkonflikte 
in Bezug auf Mitglieder des Senats, die derzeit Aufsichtsratsposten bei öffentli-
chen Unternehmen oder Beteiligungen innehaben? 

3. Gibt es einen spezifischen Corporate Governance Kodex oder vergleichbare 
Richtlinien für Mitglieder des Bremer Senats, die auf ähnliche Weise wie der 
Deutsche Corporate Governance Kodex für Unternehmen Standards und Leit-
linien hinsichtlich Transparenz der Besetzung und Arbeitsweise von Aufsichts-
ratsposten bei öffentlichen Unternehmen und Beteiligungen?  

4. Welche konkreten Maßnahmen hat der Bremer Senat ergriffen, um sicherzu-
stellen, dass bei der Besetzung von Aufsichtsratsposten bei kommunalen Un-
ternehmen und Beteiligungen der Corporate Governance Kodex beachtet wird? 

5. Wie wird sichergestellt, dass potenzielle Interessenkonflikte von Mitglieder des 
Bremer Senats bei der Übernahme von Aufsichtsratsposten bei öffentlichen Un-
ternehmen und Beteiligungen vermieden oder transparent gehandhabt wer-
den? 

6. Gibt es Richtlinien oder Verfahren zur Offenlegung von Interessenkonflikten sei-
tens der Mitglieder des Bremer Senats, insbesondere im Zusammenhang mit 
ihren Aufsichtsratspositionen bei öffentlichen Unternehmen und Beteiligungen? 
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Beschlussempfehlung: 

 
 

 

Thore Schäck und die FDP-Fraktion 
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